

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন
পরিচালনা-১

বীর উত্তম এ কে খন্দকার সড়ক


৮-৮৮ মহাখালি বাণিজ্যিক এলাকা, মহাখালি, ঢাকা-১২১২

বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন এর উত্তরন কর্মপরিকল্পনা ২০২০-২০২১ অনুযায়ী বাপক কর্মকর্তা-কর্মচারীদের নিকট থেকে প্রাপ্ত উত্তরনী আইডিয়া সমূহ হতে যাচাই বাছাই পূর্বক নির্বাচিত আইডিয়া সমূহের বিবরণী:

সেবার নাম: সেবা সহজীকরণ আইডিয়া।

ক্রম	উত্তরনের শিরোনাম	উত্তরনের সংক্ষিপ্ত বিবরণ	অধিক্ষেত্রে উত্তরনের যৌক্তিকতা	বাস্তবায়নের জন্য বয় সহ অন্যান্য বিবরণ	সারাদেশে এর অধিক্ষেত্রে বাস্তবায়ন সম্ভব কিনা?	প্রত্যাশিত ফলাফলের বিবরণ	উত্তরকের নাম
০১.	বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন এর বিভিন্ন হোটেল/মোটেল এর রিসিপিশন এবং অন্যান্য দৃশ্যমান স্থানে এনএইচটিআই-এ ভর্তি সংক্রান্ত তথ্যাদি উপস্থাপন করণ।	পর্যটন একটি শ্রমধন শিল্প। এই শিল্পের বিভিন্ন অঞ্জেলে বিপুল সংখ্যক লোকের কর্মসংস্থানের সুযোগ রয়েছে। এই শিল্পের বিভিন্ন অঞ্জেলে দক্ষ জনশক্তি সৃষ্টি করা গেলে এর চাহিদা বহুগুন বৃদ্ধি পাবে। বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন (বাপক) বাণিজ্যিক ভিত্তিক কর্মকাণ্ডের পাশাপাশি পর্যটন শিল্পে মানব সম্পদ উন্নয়নের লক্ষ্যে ১৯৭৪ সালে জাতীয় হোটেল ও পর্যটন প্রশিক্ষণ ইনস্টিটিউট প্রতিষ্ঠা করে। প্রতিষ্ঠার পর থেকে এ প্রশিক্ষণ ইনস্টিটিউটে প্রশিক্ষণের নিমিত্ত বিপুল সারা পাওয়া যায়। পরবর্তীতে ১৯৯০ সালে এ প্রতিষ্ঠানের উন্নয়নের লক্ষ্যে UNDP/ILLO কারিগরী সহায়তা পাওয়া যায় এবং হাত/হাতী প্রশিক্ষণের ক্ষেত্রে অত্যন্তপূর্ব উন্নতি সাধিত হয়। এ পর্যন্ত পরিচালিত বিভিন্ন প্রশিক্ষণ কোর্সে প্রায় ৪০,০০০ (চল্লিশ হাজার) জন হাত-হাতীকে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে যারা দেশে বিদেশে বিভিন্ন পর্যটন সেক্টরে কর্মরত রয়েছে। উল্লেখ্য যে, প্রতিবছর এই প্রশিক্ষণ ইনস্টিটিউট হতে প্রায় ১৬০০ প্রশিক্ষার্থী বিভিন্ন কারিকুলামে প্রশিক্ষণ গ্রহণ করে থাকেন। বিশ্বব্যাপী এ খাতে ব্যাপক চাকরির সম্ভাবনা তৈরি হওয়ায় দিন দিন এই ইনস্টিটিউটের চাহিদা বৃদ্ধি পাচ্ছে। কিন্তু সঠিক তথ্যের অভাবে অনেকের ইচ্ছা থাকলেও এ প্রশিক্ষণ কার্যক্রমে অংশগ্রহণ করতে পারেন না।	বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন (বাপক) পরিচালিত হোটেল মানেজম্যান্ট প্রশিক্ষণ হিসেবে শুধুমাত্র ঢাকাস্থ মহাখালিতে অবস্থিত বাপক একমাত্র প্রতিষ্ঠান এনএইচটিআই হতে দেয়া হয়। দেশব্যাপী এ প্রশিক্ষণ কার্যক্রমের তথ্য সবজেরই ক্ষেত্রে দেয়া সম্ভব হলে প্রচুর শিক্ষার্থী এ প্রশিক্ষণে অংশগ্রহণ করতে পারবেন। দেশে বাপক প্রশিক্ষিত জনবল তৈরীতে অবদান রাখতে পারবে, সে সাথে আর্থিকভাবেও লাভবান হবে।	ইউনিট-এর অনুমোদিত বাজেটের মধ্যেই বাস্তবায়ন সম্ভব।	হ্যাঁ	# দেশব্যাপী প্রশিক্ষণ কার্যক্রমের তথ্যাদি ক্ষেত্রে দেয়া সহজ হবে। # অধিক পরিমাণে বেকার যুবক ও যুবক মহিলা প্রশিক্ষণ কাজে অংশ গ্রহণ করে কর্মসংস্থান সৃষ্টির সুযোগ পাবেন। # আর্থিকভাবে বাপক লাভবান হবে।	কল্যাণ কুমার দাস, প্রশিক্ষণ কর্মকর্তা, এনএইচটিআই, বাপক, ঢাকা।


Md. Sajedul Kabir
Deputy Manager (Planning)
Bangladesh Parjaton Corporation


Md. Nurul Hossain
বাপক পরিচালনা
বাংলাদেশ করপোরেশন
ঢাকা।


Md. Nurul Hossain
বাংলাদেশ করপোরেশন
বাংলাদেশ করপোরেশন
ঢাকা।